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Από το πρακτικό συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου αριθ.  19 (συνέχεια)
της 4ης Οκτωβρίου 2022 

Αριθμός Απόφασης 115

Θ Ε Μ Α 12ο:  Λήψη Απόφασης περί διαπίστωσης ή μη της αναγκαιότητας 
                       ονομασίας, και μετονομασίας οδών, πλατειών ή συνοικιών 
                       καθώς και αρίθμησης κτισμάτων στην εδαφική περιφέρεια
                       του Δήμου μας.         

Το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε την 04η του μηνός Οκτωβρίου του έτους 2022, ημέρα της
εβδομάδος Τρίτη και ώρα 15:30 σε επαναληπτική συνεδρίαση, που πραγματοποιήθηκε
δια ζώσης στην αίθουσα συνεδριάσεών του (Ιάσονος & Εθν. Αντιστάσεως - Λουτράκι)  και
με τηλεδιάσκεψη, σε συνέχεια της από 03/10/2022 τακτικής συνεδρίασης για την οποία
είχε εκδοθεί η υπ' αριθμ. 18095/29-09-2022 πρόσκληση της Προέδρου του κας Κορδαλή
Σωτηρίας και διακόπηκε χωρίς να έχουν εξαντληθεί όλα τα θέματα της ημερήσιας διάταξής
της, λόγω του προχωρημένου της ώρας, με Απόφαση του Σώματος το οποίο και όρισε την
ημερομηνία της επανάληψής της προκειμένου να συζητηθούν τα εναπομείναντα θέματα.

Για  την  επανάληψη  της  συνεδρίασης  ενημερώθηκαν  με  ηλεκτρονικό  ταχυδρομείο,
χωρίς  να  εκδοθεί  νέα  πρόσκληση  (σύμφωνα  με  τις  κείμενες  διατάξεις  -  η  υπ'  αριθμ.
375/39167/02-06-2022 Εγκύκλιος ΥΠ.ΕΣ.),  ο κ. Δήμαρχος, οι δημοτικοί σύμβουλοι και οι
Πρόεδροι των Συμβουλίων των Κοινοτήτων. 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης, διαπιστώθηκε ότι ο κ. Δήμαρχος ήταν  απών,
ενώ επί συνόλου είκοσι επτά (27) μελών του Δημοτικού Συμβουλίου βρέθηκαν παρόντα τα
δεκατέσσερα (14), ήτοι οι κάτωθι:

Παρόντες  -  Συμμετέχοντες: 1.Κορδαλή  Σωτηρία  –  Πρόεδρος,  2.Παπαθανασίου
Αθανάσιος, 3.Ράτης Σπυρίδων, 4.Πέρρας Σωτήριος, 5.Σακελλαρίου Αναστάσιος, 6.Δήμου
Κων/νος,  7.Θυμής  Φίλιππας,  8.Πρωτοπαππά  Μαρία,  9.Πέτρου  Παναγιώτης,
10.Καραπανάγος  Ιωάννης,  11.Γλυκοφρύδης  Ιωάννης,  12.Βασιλείου  Δημήτριος,
13.Βασιλείου Βασίλειος, 14.Ασημακόπουλος Χρήστος.
Στην παρούσα συνεδρίαση συμμετείχαν και οι πρόεδροι των Συμβουλίων των Kοινοτήτων
Λουτρακίου - Περαχώρας & Ισθμίας, ήτοι οι κ.κ. Σακέλλης Μάριος & Γκεζερλής Γεώργιος
αντίστοιχα.

Απόντες  -  Μη  Συμμετέχοντες: 1.Γεωργίου  Αθανάσιος,  2.Δέδες  Δημήτριος,  3.Δρίτσας
Αλκιβιάδης,   4.Ζερβός Κων/νος,  5.Κοντός Γεώργιος,  6.Λογοθέτης  Κων/νος,  7.Μουζάκης
Αθανάσιος,  8.Νικολάου  Σωτήριος,  9.Παντελέου  Κων/νος,  10.Πέτρου  Θεόδωρος,
11.Πρωτονοτάριος Δημήτριος, 12.Σακελλαρίου Ευθύμιος, 13.Σταυρόπουλος Κων/νος.
Στην  παρούσα  συνεδρίαση  δεν  συμμετείχαν  και  οι  πρόεδροι  των  Συμβουλίων  των
Kοινοτήτων  Αγίων  Θεοδώρων  &  Πισίων,  ήτοι  οι  κ.κ.  Κωνσταντής  –  Σκουλικαρίτης
Αριστείδης & Λάμπρου Δημήτριος αντίστοιχα.

Εν  συνεχεία  η  Πρόεδρος  ενημέρωσε  το  Σώμα  για  όσα  συζητήθηκαν  στην
προηγούμενη συνεδρίαση, προς ενημέρωση των μελών που δεν μετείχαν σε αυτή, όπως
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προκύπτει  από  δήλωση  αυτών  η  οποία  αποτυπώθηκε   στα  πρακτικά  της  παρούσας
συνεδρίασης. 

Ακολούθως  άρχισε  η  συζήτηση  των  εναπομεινάντων  θεμάτων  της  υπ'  αριθμ.
18095/29-09-2022 ημερήσιας διάταξης.

Στο  σημείο  αυτό  προσήλθαν  στη  συνεδρίαση  ο  κ.  Δήμαρχος  και  ο  δημοτικός
σύμβουλος (δ.σ.) Παντελέου Κων/νος, ο οποίος αποχώρησε πριν την λήψη απόφασης επί
του 6  ου   θέματος  . 

Επί  του 12ου θέματος  της  ημερήσιας  διάταξης  η  κα Πρόεδρος έθεσε  υπόψη των
Μελών του Σώματος τον οικείο φάκελο, στον οποίο περιλαμβάνονται τα εξής:

1. Η  υπ΄  αριθ.  6  (με  αριθ.  πρωτ.  8257/03-02-2020 με  ΑΔΑ:  ΩΞ6246ΜΤΛ6-ΡΩΑ)
Εγκύκλιος του Υπουργείου Εσωτερικών περί ονομασίας ή μετονομασίας οδών, πλατειών
ή συνοικιών.

2. Η  από  03-08-2022  εισήγηση  της  Δ/νσης  Τεχνικών  Υπηρεσιών  &  Υπηρεσιών
Δόμησης, η οποία έχει ως εξής:

"Μεταξύ των αρμοδιοτήτων  των δήμων της  χώρας περιλαμβάνεται  η  ονομασία  και
μετονομασία  οδών,  πλατειών  ή  συνοικιών  καθώς  και  η  αρίθμηση  κτισμάτων  της
εδαφικής τους αρμοδιότητας.

 Η  ονομασία  ή  μετονομασία  οδών,  πλατειών  ή  συνοικιών  γίνεται  σύμφωνα  με  τις
διατάξεις  του άρθρου 8 του Κώδικα Δήμων & Κοινοτήτων (ΚΔΚ,  κυρωτικός  ν.  3463/
2006), όπως ισχύει. 

Πρόκειται  για  κρατικού  χαρακτήρα  αρμοδιότητα,  απονεμημένη  στην  πρωτοβάθμια
αυτοδιοίκηση,  δεδομένου  ότι  «έχει  προεχόντως  μή  τοπικόν  χαρακτήρα,  καθ`  όσον
δύναται να αφορά και εις τους κατοίκους άλλων περιοχών ή και ολοκλήρου της Χώρας,
διότι ή εν λόγω ονομασία ή μετονομασία οδών ή πλατειών, συνδέεται πολλάκις προς
γενικότερων ζήτημα τής  απονομής τιμής  προς πρόσωπα,  κράτη,  πόλεις  κλπ.,  ή  τής
διατηρήσεως της μνήμης ιστορικών συμβάντων εύρυτέρας σημασίας» 2 . 

Επομένως, η απόδοση τιμής σε πρόσωπα ή ιστορικά γεγονότα δέον να απηχεί την
σύμφωνη  γνώμη  της  πλειοψηφίας  των  δημοτών,  ούτως  ώστε  να  μην  εγείρονται
αμφισβητήσεις και να καθίσταται ευχερής η αποδοχή της ενέργειας της δημοτικής αρχής.
Προς τούτο υπενθυμίζεται η δυνατότητα προηγούμενης διαβούλευσης από την επιτροπή
που προβλέπεται στο άρθρο 76 του ν. 3852/2010. 

Περαιτέρω,  στις  περιπτώσεις  ονομασίας  νέων οδών ή  μετονομασίας  υφισταμένων,
προτείνεται  η απόφαση του δημοτικού συμβουλίου να αφορά σε όλη την οδό και να
αποφεύγεται η κατάτμησή της μέσω χρήσης πλέον της μίας ονομασίας, προκειμένου να
μην προκαλείται σύγχυση των πολιτών. 

Επίσης συνιστάται για λόγους ομοιομορφίας και κυρίως χρηστικότητας, η αρίθμηση
των οδών να γίνεται με αύξουσα αριθμητική σειρά από ανατολή προς δύση και από
βορρά  προς  νότο,  με  τους  ζυγούς  αριθμούς  να  βρίσκονται  στην  δεξιά  πλευρά  του
δρόμου. 

Εξάλλου,  η  Ελληνική  Στατιστική  Αρχή,  με  έγγραφό  της  προς  το  Υπουργείο
Εσωτερικών,  εν όψει  της  επικείμενης  Γενικής Απογραφής Κτηρίων και  Πληθυσμού –
Κατοικιών, για την διευκόλυνση και την πληρότητα του έργου της αιτείται όπως «οι Δήμοι
της  Χώρας  να  προβούν  το  συντομότερο  δυνατό  στην  ονοματοθεσία  των  οδών  –
πλατειών και στην αρίθμηση των οικοδομών στους οικισμούς που κατά την κρίση των
αρμοδίων Τεχνικών Υπηρεσιών έχουν κανονική ρυμοτομία και στους οποίους υπάρχει
έλλειψη (μερική ή ολική) των ανωτέρω στοιχείων». 

Η  μετονομασία  επιτρέπεται  για  εξαιρετικούς  λόγους.  Για  παράδειγμα,  λόγω
μετονομασίας  θα  μπορούσε  να  συνιστά  η  ύπαρξη  οδού  στον  ίδιο  δήμο,  ή  σε  πολύ
κοντινή απόσταση σε όμορο δήμο, με το ίδιο όνομα, ή οδού με δυσπρόφερτο ή κατά
κρίση ακατάλληλο όνομα, κ.τ.λ. Συνεπώς, η επίκληση «εξαιρετικών λόγων» πρέπει να
αιτιολογείται σαφώς, ειδικώς και επαρκώς στο πρακτικό της απόφασης ή να προκύπτει
από τα στοιχεία του φακέλου. Επισημαίνεται ότι, πρόκειται για αρμοδιότητα που πρέπει
να  εφαρμόζεται  με  φειδώ,  δεδομένων  των  επιπτώσεων  που  συνεπάγεται  η  αλλαγή



ονομασίας  τόσο  στην  καθημερινότητα  των  πολιτών  όσο  και  στην  προσαρμογή  της
οικονομικής και κοινωνικής ζωής στα νέα δεδομένα. 

Χαρακτηριστικά είναι τα παραδείγματα μεγάλων οδών της Πρωτεύουσας, που παρά
τις,  από  ετών,  αποφάσεις  μετονομασίας  τους,  εξακολουθούν  χάριν  συνήθειας,  να
αναφέρονται από τους πολίτες με τις παλαιές τους ονομασίες (π.χ. Πανεπιστημίου αντί
Ελευθερίου  Βενιζέλου12,  Πειραιώς  αντί  Παναγή  Τσαλδάρη,  Πατησίων  αντί  28ης
Οκτωβρίου κλπ). 

Χρονικό διάστημα για την μετονομασία υφιστάμενης οδού, πλατείας ή συνοικίας δεν
υφίσταται στην κείμενη νομοθεσία, δεδομένου ότι συναρτάται με τους λόγους επίκλησης
της αναγκαιότητας για την μετονομασία. 

Η μετονομασία γίνεται με την ίδια διαδικασία που ακολουθείται για την ονομασία των
οδών, πλατειών ή συνοικιών.

Εισηγούμαστε  στο  Δημοτικό  Συμβούλιο  να  διαπιστώσει  την  αναγκαιότητα  της
ονομασίας  και  μετονομασίας  οδών,  πλατειών  ή  συνοικιών  καθώς  και  την  αρίθμηση
κτισμάτων της εδαφικής τους αρμοδιότητας και στη συνέχεια να αποσταλεί η απόφαση
του δημοτικού συμβουλίου στο συμβούλιο των  κοινοτήτων του Δήμου  προκειμένου να
εισηγηθούν την ονομασία ή μετονομασία".

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του τα ανωτέρω καθώς και τις διατάξεις του
άρθρου  65  του  Ν.  3852/2010  όπως  έχουν  τροποποιηθεί  και  ισχύουν,  μετά  από
ανταλλαγή απόψεων και διαλογική συζήτηση μεταξύ των Μελών του

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι          Ο μ ό φ ω ν α    

Διαπιστώνει την αναγκαιότητα της ονομασίας και μετονομασίας οδών, πλατειών ή
συνοικιών καθώς και της αρίθμησης κτισμάτων στην εδαφική περιφέρεια του Δήμου μας,
σύμφωνα με την υπ΄ αριθ. 6/2020 Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών και την
από  03-08-2022  εισήγηση  της  Δ/νσης  Τεχνικών  Υπηρεσιών  &  Υπηρεσιών
Δόμησης. 

Η παρούσα Απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό  115/2022

             Ο Πρόεδρος Τα Μέλη
           (έπονται υπογραφές)
             Ακριβές Αντίγραφο

                                                       Λουτράκι  10  Σεπτεμβρίου 2022
             Η Πρόεδρος



Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

